
Finanse -test

Poziom trudności: Średni

1. Ekonomiczne (moralne) zużycie środków trwałych polega na:

A - Zużyciu wynikającym z oddziaływania na środek trwały sił przyrody i warunków

zewnętrznych

B - Utracie przez ten środki wartości jeszcze przed upływem okresu ich rzeczywistego

zużycia

C - Zużyciu wynikającym z uczestnictwa środka trwałego w procesach produkcyjnych

2. Dochody do dyspozycji gospodarstw domowych to dochody:

A - Pomniejszone o opodatkowanie

B - Pomniejszone o transfery pieniężne

C - Pomniejszone o amortyzację

3. Stosunek ekonomiczny między dłużnikiem a wierzycielem, polegający na udzielaniu przez

wierzyciela na rzecz dłużnika określonej wartości na warunkach zwrotu, z reguły za

wynagrodzeniem to:

A - Stopa procentowa

B - Kredyt

C - Darowizna

4. Banki kreują pieniądz poprzez:

A - Udzielanie kredytów

B - Przyjmowanie depozytów

C - Udzielanie gwarancji bankowych

5. Amortyzacja należy do kategorii:

A - Aktywów obrotowych jednostki gospodarczej

B - Kosztów jednostki gospodarczej

C - Przychodów jednostki gospodarczej
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6. Przekroczenie progu rentowności oznacza, że:

A - Dalsze zwiększanie produkcji daje nadwyżkę utargu nad kosztami

B - Produkcja przestaje być rentowna

C - Dalsze zwiększanie produkcji daje nadwyżkę kosztów nad utargiem

7. Koszty które w krótkim czasie nie zmieniają się wraz ze wzrostem produkcji oraz zależą od

wartości środków trwałych w przedsiębiorstwie to koszty:

A - Stałe

B - Zmienne

C - Przeciętne całkowite

8. Posiadane przez przedsiębiorstwo zasoby urządzeń i materiałów nazywane są:

A - Środkami rzeczowymi

B - Środkami trwałymi

C - Środkami produkcyjnymi

9. Amortyzacja i umorzenie to pojęcia:

A - tożsame

B - Różne

C - Identyczne

10. Umowa leasingowa oparta jest na konstrukcji:

A - Odpłatnego użytkowania lub używania rzeczy przez leasingobiorcę bez tytułu

własności

B - Użytkowania lub używania rzeczy przez leasingobiorcę przez okres 5 lat

C - Odpłatnego przejęcia rzeczy przez leasingobiorcę na własność

11. Określony środek wymiany może być powszechnie akceptowany jako pieniądz gdy

posiada następujące cechy

A - trwałość , przenośność , podzielność

B - trwałość , przenośność , podzielność , ograniczoną podaż

C - bezgotówkowy, gotówkowy
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12. Wymień finansowe segmenty rynku

A - państwowy , walutowy , finansowy

B - pieniężny, kredytowy, walutowy, papierów wartościowych

C - instytucji ubezpieczeniowych, pieniężny, walutowy, bankowy

13. Zasoby majątkowe przedsiębiorstwa występują najczęściej w postaci trzech grup

A - wartości niematerialnych i prawnych, rzeczowe składniki majątku, finansowe

składniki majątku

B - rzeczowe składniki majątku, należności długoterminowe, środki trwałe

C - finansowe składniki majątku, inwestycje długoterminowe, majątek trwały

14. Rozróżnij funkcje pieniądza

A - bgotówkowa, kredytowa, impuls elektroniczny

B - miernik wartości, środek wymiany, środek płatniczy, środek tezauryzacji

C - karty płatnicze, karty kredytowe

15. Rozpoznaj rodzaje strumieni pieniężnych

A - ekwiwalentowe, redystrybucyjne, kredytowe

B - prestiżowy, weksel, czek

C - bezgotówkowy, gotówkowy, kredytowy

16. Koszty najczęściej klasyfikowane są w trzech układach

A - funkcjonalny, finansowy, inwestycyjny

B - rodzajowy, funkcjonalny, kalkulacyjny,

C - koszty wydziałowe, koszty zarządu, koszty pośrednie

17. Budżet państwa zasilają podatki

A - VAT , akcyza, dochodowy

B - Rolny, VAT, od spadków i darowizn

C - od środków  transportu, akcyza, VAT

18. Urząd Skarbowy zajmuje się

A - rejestracją podatników oraz przyjmowaniem deklaracji podatkowych
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B - kontrolą realizacji dochodów i wydatków budżetowych

C - emisją papierów wartościowych Skarbu Państwa

19. Zasoby pieniężne to

A - pieniądz gotówkowy oraz depozyty bankowe gospodarstw domowych i

podmiotów  gospodarki narodowej

B - jednorodne grupy rozliczeń pieniężnych tak przychody jak i rozchody

C - pieniądz bezgotówkowy

20. Pieniądz kredytowy to

A - czeki, weksle, papiery wartościowe

B - karty płatnicze

C - banknoty, moneta

21. Rynek walutowy

A - wiąże się przede wszystkim z ilością znajdujących się na nim środków

pieniężnych

B - jest ściśle związany z rynkiem pieniężnym oraz kapitałowym

C - zajmuje się zakupem i sprzedażą walorów zagranicznych w postaci walut

obcych i papierów wartościowych opiewających na walutę obcą

22. Kiedy wydatki budżetowe przekraczają dochody budżetowe mamy do czynienia z

A - równowagą budżetową

B - deficytem budżetowym

C - nadwyżką budżetową
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Finanse -test

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. B

4. A

5. B

6. A

7. A

8. A

9. B

10. A

11. B

12. B

13. A

14. B

15. A

16. B

17. A

18. A

19. A

20. A

21. C

22. B
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